

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Панкратова Владислава Константиновича «Лесоводственная эффективность рубок ухода в искусственных насаждениях санитарно-защитной зоны г. Астаны», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация

Диссертационная работа Панкратова В.К. посвящена вопросам воспроизводства лесов, повышения устойчивости и рекреационной привлекательности искусственных фитоценозов в санитарно-защитной зоне г. Астана, что позволяет формировать в рассматриваемых лесорастительных условиях необходимый экологический каркас города.

Целью исследования являлось выявление лесоводственной эффективности ухода за лесами в искусственных насаждениях различных формаций, а также разработка предложений в нормативы по выполнению лесохозяйственных мероприятий.

В рамках исследования решены задачи по изучению и анализу работ по лесовосстановлению, выявлению влияния рубок ухода разной интенсивности на жизненное состояние и декоративность культур при лесовосстановлении и лесоразведении, разработаны практические рекомендации по совершенствованию уходов за лесами в культурфитоценозах.

В целом, научная новизна работы обоснована, автор принимал непосредственное участие при выполнении исследования, что подтверждено публикационной активностью и участием в конференциях различного уровня. Результаты исследования использованы при подготовке учебных курсов для бакалавров и магистров по направлениям подготовки 35.03.01 и 35.04.01 «Лесное дело». Поставленная цель достигнута, а решаемые в ходе исследования задачи выполнены в полном объеме, что отражено в заключение работы и в практических рекомендациях. Основные результаты по теме диссертационного исследования опубликованы в статьях, рецензируемых научных журналах, международных базах.

По содержанию автореферата имеется ряд вопросов:

1. Учитывался ли в рамках исследования сезон выполнения ухода за лесами? Влиял ли этот организационно-технический параметр на качество выполнения уходов?
2. Оценивалось ли в рамках исследования влияние интенсивности рубок на отпад сохраняемой части культурфитоценозов?

В целом, выявленные неточности и возникшие вопросы не снижают научной ценности, представленной на рецензирование работы. Диссертация отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а автор, Панкратов Владислав Константинович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Дружинин Федор Николаевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.03.03 «Лесоведение, лесоводство, лесные пожары и борьба с ними»; 06.03.01 «Лесные культуры, селекция, семеноводство»), доцент, заведующий кафедрой лесного хозяйства ФГБОУ ВО «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина»; почтовый адрес – 160555, Россия, г. Вологда, с. Молочное, ул. Шмидта, д. 2; телефон: (88172) 52-47-29; адрес электронной почты – drujinin@mail.ru

« 12 » марта 2024 г.
дата

Собственноручную подпись
Ф.Н. Дружинина удостоверяю:

Ученый секретарь
должность
МП




подпись

Ф.Н. Дружинин
расшифровка


подпись

Т.С. Кулакова
расшифровка